让青春之花在基层一线绽放

记首批基层"京口名书记"孙永婷



本报通讯员 孔琴 梅永生 本报记者 林兰

大学生村官,是一个讲党性、高 学历、宽视野、多技能、能吃苦、爱奉 献的光荣集体。2007年,孙永婷大 学毕业后,响应党的号召,成为京口 区第一批大学生村官,担任象山街 道长江村党总支副书记。

与部分大学生来基层锻炼几 年、徐图发展的想法不同,孙永婷笃 定信念:扎根在基层,奉献在基层, 来了就不走了! 16年间,她先后服 务长江村(长江社区前身)、江大社 区、学府路社区、陈家门社区、长江 社区,担任过4个社区的负责人,迄 今已有10年。她以自己的青春和 热忱,践行下得去、蹲得住、干得好, 把汗水留在田野、把成果留在基层,

绽放无愧于时代的青春之花。

孙永婷现任象山街道长江社区 党总支书记,由于踏实肯干、工作突 出,她先后获得江苏省党代表、省防 疫先进个人、省党员干部现代远程 教育学用标兵以及镇江市优秀共产 党员、市三八红旗手、市党员干部现 代远程教育学用标兵、市农村青年 创业致富带头人标兵、首批基层"京 口名书记"等荣誉。

一个细巧肩,挑好"为民重担子"

"孙书记,我们种的菜,你要给 个说法。"前不久,长江社区门口,10 多个居民围着孙永婷,七嘴八舌地 说着,有的居民情绪激动。原来,长 江社区紧靠长江,部分居民在江堤 周边开垦种植蔬菜,按照法律规定, 这些菜地属于取缔清理范畴。

"水质污染、水土流失,不仅影 响市容市貌,也存在一定的安全隐 患……"尽管几次讲话都被打断,但 孙永婷还是反复向居民解释、宣 传。"大家先别吵,听我说两句。孙 书记说得在理,对国家政策一定要

支持。环境好,我们的生活才会 好。孙书记哪次不是帮我们考虑?" 70多岁的居民张学文率先站出来, 表示支持。看到年纪较长的老张表 了态,其他居民的情绪也逐渐平复, 陆续离开了社区。

"按照法律法规,菜地肯定需要 清理,但首先要取得居民的理解和 支持。"孙永婷告诉记者:"工作10 多年来,在依法依规的前提下,我都 站在对方角度换位思考。刚到长江 社区时,有个居民看我年轻,特别 '不服气'。在我用心为群众服务了 一年多后,他主动来和我说,'孙书 记,你看着年龄小,没想到还蛮能挑 担子的。"

孙永婷表示,就像江苏省党代 会报告里说的"一年接着一年干,一 件接着一件办",她要把这副"担子" 一直挑下去,让大家的生活一年更 比一年好。

一本日记本,解决"急难愁盼事"

在长江社区小广场,居民经常 会看到孙永婷带着她的"日记本", 穿梭在群众中。在与老年人聊日 常、逗小孩的画面中,她用"日记本" 记录下了群众的"急难愁盼事"。

孙永婷说:"只有了解居民的真 正需求,探寻群众的真正困难,才能 切实服务好群众。"针对辖区老年人 出行不便、就医困难等问题,长江社 区联合江苏大学附属医院、镇江市 中医院,在小区广场开展健康义诊 活动,为居民开设健康养生知识讲 座、教授手保健操、分发医学急救包 和中药香包,并提供肩颈理疗、测量 血压血糖等服务;针对独居老人居家 安全问题,孙永婷组织网格员定期上 门看望,赠送血氧仪等器械,方便老 人居家检查身体。孙永婷还以传统 佳节为契机,为辖区困难户、独居老 人、残疾人等重点人群,送上节日礼 品和祝福;为困难儿童送画板、彩笔, 鼓励他们好好学习、健康成长。

一颗为民心,温暖"千家万户心"

"我们这个小区,临近江苏大 有一段路,10多盏太阳能路灯因 年久失修,失去了光亮。每当夜晚路

过的时候,都让人有点害怕。"近日,居 民王女士来到长江社区反映情况。

孙永婷立即开展现场走访,发 现小区10多盏太阳能路灯因灯泡 损坏、太阳能板失效、线路老化等原 因,失去光亮,导致居民夜间出行不 便,也存在一定的安全隐患。路灯 虽小,却关系到社区里每一个人。 孙永婷与两委成员实地查看、调研, 制定详细的维修方案,联系专业维 修人员对路灯进行检修。维修人员 调来专业升降机,升到10多米的高 处,一一更换了太阳能电路板、灯泡 以及老化线路,彻底解除了安全隐 患。据统计,截至目前,孙永婷仅在 担任长江社区负责人期间,就为居 民解决了生活保障、环境美化、纠纷 化解等各类问题20余件。

社区干部积极作为,赢得群众 纷纷点赞。孙永婷说:"基层工作纷 繁芜杂,只有做好平平常常的小事, 才能赢得民心。作为一名大学生村 官,我既然作出了选择,就要在这片 热土上洒下自己的汗水,留下最坚 实的脚印。'

推进医养结合 护航老年人健康

车辆继续执行营运任务。

综合·新区纵览

连连善举 绵绵暖意

公交驾驶员帮扶乘客暖人心

本报讯(朱浩 田蕾 陈炜杰)近日,一件件暖心事在

10月16日14时53分,王平驾驶车辆行驶至大市口 西站时,发现站台上有一位老人正在候车,她随身携带

我市公交十米车厢内接连发生。在这些暖心公交驾驶

着小推车,脚边还有其他重物,在看到车辆进站后,老人

因携带物品较多,行动十分不便。见此状况,王平将车

辆安全停稳后来到老人身边,"您别着急,我来帮您。"王

平边说边接过老人手中的小推车,并将物品拿上车放好

后,耐心地等待老人刷完卡、到座位上坐好,这才返回驾

驶室继续运营。待车辆到达花山广场公交站后,王平再

次来到老人的身边,将她携带的物品一一拿下车放置在

站台上,老人对王平的暖心帮助连连道谢。"不用谢,您

达金山桥公交站后,一名在站台候车的老人走向公交车

前门的过程中,不慎摔倒在公交车旁边。王平见状,迅

速与车内几位热心乘客慢慢搀扶老人起身并不断安抚,

在将其搀扶到座位上并确认老人无大碍后,王平才启动

王平在平凡的岗位上,做着不平凡的事,用自己的一举

一动,温暖十米车厢,传递着满满的正能量。

用自己的热心,换乘客的安心。作为公交驾驶员,

10月18日7时32分,王平如往常一样驾驶车辆到

路上注意安全。"临别时,王平不忘贴心地嘱咐。

员中,104路敬老线驾驶员王平就是其中一位。

本报讯(刘满生 陈燕 杨泠)近日,镇江三五九医院 携手润州区悦心居家养老服务中心,举行"寿比南山夕 阳美,乐享天伦敬老情"医养融合进社区签约仪式及义 诊活动,让老人在社区内就能享受到优质的医养融合服 务,帮助老人过上更有品质的晚年生活。

推进医养融合是优化老年健康和养老服务供给的 重要举措,是积极应对人口老龄化的重要途径。签约仪 式上,镇江三五九医院相关负责人表示,此次该院和悦 心居家养老服务中心携手合作,将以社区养老服务中心 为阵地,以医院优质诊疗资源及专业医护团队为基础, 开启多元化的医养融合服务模式。签约后,院方将定期 组派专家到社区,除了开展义诊、健康宣教,还将结合老 年人的特点,开展家庭医生签约服务,为高龄、失能、卧 床等行动不便的老人提供上门医疗护理,并建立健康档 案、开通就诊绿色通道,以更好地满足老年人的健康和

"通过双方合作,辖区内的老年人将获得更多的安 全感和幸福感。"南山街道办事处主任张媛媛表示,街道 将继续推进养老服务事业发展,做好各项服务保障,积 极推动医疗、康复、护理、养老服务实现资源共享,助力 全街道老龄事业高质量发展。

整理家人遗物时发现"铁匣子" 群众主动上交39发制式子弹

本报讯(卫诗雨 翟进)10月18日上 午,市民王女士小心翼翼捧着一只"铁匣 子"送交京口公安民警巡逻值守点。"警 察同志,家里翻出来的子弹,吓死我了。 我一刻都没停,赶紧来交给你们。"

民警打开一看,当场清点出子 弹共39发。其中,疑似霰弹枪子弹 7发、51式手枪弹25发、64式手枪弹 2发、56式子弹4发(含1发空包弹)、 其他(型号不明)1发。

经了解,王女士的老父亲近日 突发疾病去世。18日上午,她在老 房子里整理遗物时发现一只"铁匣 子",里面是子弹。想到非法持有枪 支弹药是违法行为,王女士赶紧将 子弹主动上交公安机关。

《中华人民共和国枪支管理法》 中明确规定,禁止任何单位或者个人 违反法律规定持有、制造(包括变造、 装配)、买卖、运输、出租、出借枪支。 特别提醒的是,如果家中有购买零件 自制、受赠或祖辈遗留的枪支,即使 存放枪支的目的不是使用,仅是私藏 在家中留念、把玩或观赏,也是违法 犯罪行为,一定要及时主动上交当地 公安机关,不得擅自处理。

京口警方对王女士的行为表示肯 定,感谢她积极支持维护社会治安稳定。 同时,呼吁广大群众积极参与到缉枪治 爆、防煸反诈、安全防范等工作中来。



传承人蔡伟、鹤羽来到市 中山路小学五(1)班,为孩 子们讲解古琴的历史由 来、结构形制和传承发展, 并让孩子们亲身体验弹奏 古琴的乐趣,使孩子们在 中华传统文化沃土滋养中 增长学识,传承中国优秀 传统文化。

王呈 曹燕 摄影报道

加强政治监督 细化日常监督

金融赋能助力实体经济高质量发展

本报讯(陈天文 程子建)笔者近 日了解到,为充分发挥金融服务实体 经济发展效能,镇江新区经济发展局 及纪工委派驻纪检组深入贯彻党的 二十大精神,探索"纪检+专业"工作 模式,加强政治监督、细化日常监督、 统筹专项监督,有力推动各项金融支 持政策在基层落地生根。

加强政治监督,深化防范金融风 险攻坚战。发挥基层网格化社会治 理体系、金融网点监测预警体系的作 用,依托省非法金融活动信息监测平 台,及时收集、及时接收预警报告和 处置任务,同时做好信息保密工作。 进一步落实廉洁谈话制度,强化对管 理人员、关键岗位人员监督。加强信

贷领域监督,对信贷部门人员以及关 键岗位人员组织开展廉洁谈话,强化 相关人员廉洁从业意识,明确各级管 理人员"一岗双责"职责,督促各级人 员廉洁奉公、履职尽责。发挥驻区金 融机构的优势,创新方式手段,针对 重点地区、重点人群和重点领域,将 警示教育、政策宣传和普及金融知识 相结合开展宣传,深入打好防范金融 风险阵地战,在全区范围内营造出人 人懂金融知识、人人有防范意识的良

细化日常监督,强化普惠金融服 务质效。新区经济发展局、派驻纪检 组联合各驻区银行上下联动、横向联 合、同向发力,共同组建普惠金融服 务专班。派驻纪检组充分发挥监督 "探头"作用,充分利用会议督促、听 取汇报、监督谈话等方式,对普惠金 融发展情况跟踪监测,不断拓展新区 普惠金融工作的广度与深度。经济 发展局创新建立"政银担"风险共担 合作机制,提升普惠金融覆盖面,深 化江苏省综合金融服务平台及新区 "园区保"综合金融服务产品宣传推 广工作,推动金融机构和中小微企业 接入平台,让数据多跑"网路",让企 业少跑"马路",有效提升银企对接效 率。截至目前,已有3671家新区企 业在新区注册,占全区企业总数的近 四分之一,新区企业通过平台获得普 惠贷款余额达37.28亿元;新区特色

产品"园区保"担保费率由1.5%降至 0.7%, 累计担保发生额 27.87 亿元, 在满足经营主体,尤其是中小微企业 的融资需求的同时,进一步降低了企

业的融资成本。 统筹专项监督,增强上市企业 服务保障。派驻纪检组发挥纪检工 作优势,联合经济发展局为企业登 陆资本市场提供"一对一"的综合解 决方案,在全方位提升企业上市服 务的质量和效率的同时,确保清风 正气伴随上市服务全过程。经济发 展局根据企业实际情况,分层次、分 行业、梯队式的线上动态管理,筛选 符合产业政策、盈利能力强、科技含 量高、成长性好的企业充实上市企

业资源库,先后举办金山资本论坛、 北交所上市主题沙龙镇江专场活 动、上市后备企业股改上市进程中 财税专题培训、"专精特新"企业股 权融资专题培训等多场特色活动, 及时把资本市场新形势、新规则、新 政策带给企业,增强企业上市信心; 同时紧盯进入上市轨道、辅导备案 和在会企业,强化跟踪服务,帮助做 好对上沟通,推动企业快速成功上 市。截至目前,新区共有A股上市 公司7家,总市值超400亿元,累计 实现股票融资107.44亿元。上半 年,镇江新区新增上市挂牌企业11 家,占全市新增上市挂牌企业数量 的近三分之一,居全市榜首。



本报讯(张仕林 张妤萱)近日, 丁卯街道谷阳社区开展"清风传家, 同心守廉"系列活动,让廉洁清风浸 润基层,进一步加强廉洁文化建设, 促进廉洁家风传承。

共读一本家风好书。"从学生时 代起,《傅雷家书》就是我的思想指 南,如今重读经典,感悟更多。时代 虽变,精神犹存,家风所承载的精神 文化是不能抛弃的,我们要一直传承 下去。"在社区开展的"共'沐'书香 分享'悦'读"家风主题读书分享会 上,老党员高幼全感慨道。辖区居 民、党员同志共同阅读《傅雷家书》 《清风传家》等书籍,从经典人物、经 典事迹中汲取力量,带头弘扬廉洁正 气,传承优良家风。

共赴一场家风活动。谷阳社区 开展"巧思显童心,巧手创未来"亲子 促家风活动(见图 张仕林 摄),由父 母与孩子共同完成手工作品。过父 母指导与孩子动手结合,在实践的过 程中增强亲子互动,营造和谐的家庭

氛围,助力基层家风建设。"我们平时 在家很少与孩子共同出力完成一件 事,这次社区开展的活动给了我们很 新的体验,也让我对如何教导孩子、 如何建设我们小家庭的家风有了新

的启发。"社区居民徐国海说。 共听一个家风故事。吕文英是 一名老党员,近日,谷阳社区为党龄 达到50周年的她颁发纪念章,并聆 听了她分享的家风故事。吕文英和 老伴都是党员,多年以来,两人一起 用心建设家庭、教育子女,阳光、和谐 是她家庭氛围的主色调,也是邻里间 的佳话。"正人先正己,作为母亲、作 为党员,我自己做到持身守正、以身 作则,才能真正教好孩子、建好家 庭。"吕文英分享道。



投稿邮箱:100538817@qq.com



爱在交通 情暖重阳

近日,市交通运输局新区分局组织退休干部职工开 展"爱在交通情暖重阳"活动。在镇江航空教育小镇, 讲解员带领老干部们实地参观了机坪、小镇机务维修实 训中心、国家青少年航空研学基地、飞行训练中心、航空 服务培训中心、无人机应用培训中心,真实体验了在航 空器驾驶舱里当"中国机长"的感觉。

老干部们时不时停下脚步认真观看,了解航空教育 小镇的基本情况,认真讨论航空事业的人才培养。"不驰 于空想、不鹜于虚声,如此现代化、专业化的学习环境, 寓学于乐、寓教于学,为航空产业培养高素质劳动者和 技术技能人才打下了坚实的基础。"已有54年党龄的退 休老干部袁银生表示。 戚栋栋 摄影报道



九九重阳 爱暖心房

近日,东岳村新时代文明实践站、悦心居家养老服 务中心在大路镇东岳村居家养老活动中心联合举行"九 九重阳 爱暖心房"活动。老人们一边品尝糕点,一边拉 家常,现场气氛和谐美好。

活动现场,"东岳有你"党员志愿者和悦心居家养老 服务中心工作人员一起向老人们送上重阳节的问候和 祝福,为老人们唱红色歌曲、讲红色故事,并和老人们一 块品尝重阳糕、制作手工挂饰。在敬老、爱老的氛围中, 老人们感受到社会主义大家庭的尊重与关怀。

程莹 马慧玉 摄影报道